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6.4.13. ONIPEAENIEHUE. Hxeoar0muenot ad2ebpoli Win x-aa2ebpot
(naa OCHOBHBIM mosieM [F) Ha3BIBAIOT anrebpy A ¢ unsoawyued *, T. e.
¢ oToOpaxkeHueM a — a* B A Takum, 410

(1) a**=a (a € A);

(2) (a+b)*=a*+b" (a, be A);

(3) (Ma)* =X a* (V€T ac A);

(4) (ab)* =b*a* (a, b€ A).
Banaxosy anrebpy A ¢ masomionueit *, s xoropoii |a*al| = ||a||* mpu
Beex a € A, naszpiBaior C*-aqa2ebpot.

6.4.14. IIpocrpaucteo B(H) sunoMop¢usmoB raas6epTOBa IPOCT-
parctBa H mpencrasaser coboit C*-amrebpy (OTHOCHTETBHO ONEPALHI
TIPOU3BENCHHA ONEPATOPOB U MEPEXONa K SPMHUTOBO COMPSLKEHHOMY OITe-
paToOpy B Ka4ecTBE HHBOIONUH). <Il>

6.5. DpMUTOBBI OIIEPATOPHI

6.5.1. ONPEAEJEHUE. Ilycte H — runbbepToBO IPOCTPAHCTBO
nang moneM F u T € B(H). Ouneparop T Ha3bIBAIOT 9pMumosbim (nan
camoconpancenuvin), ecmu T = T*.

6.5.2. Teopema Pajiesa. Ilns spmuToBa onnepaTopa T nMeeT MecTO
PaBEHCTBO
1T = sup |(Ta, ).
=<1

< Hycts t:= sup{|(Tz, z)| : ||z| £ 1}. dcuo, uro |(Tz, x)| <
ITz|| llz]| < |7, kax Toapko ||z| < 1. Cramno 6biTh, t < ||T|.

Tak kak T'=T* o (Tz, y) = (z, Ty) = (Ty, 2)* = (y, Tx)*, 1. e.
(z, y) — (Tx, y) — spmuToBa dopma. 3Hauur, B cuiy 6.1.3 u 6.1.8

4Re(Tz, y) = (T(z +vy), v+y) — (T(z —y), v —y) <
<tz +yll? + llz = ylI*) = 2t(l|=)|* + llyl*).

Ecmu Tz = 0, 1o aBuo ||Tz| < ¢t. Iycrs Tz # 0. Torma npu ||z]| <1
ans y:= ||Tx|| Tz 6ymer

\Te] = |72 ( )
Tal’ TTal

= (I, y) = Re(Tz, y) (||w||2+||Tw/||Tx|| I*) <t
o e Tl = sup{175] : ol <1} S0 o
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6.5.3. BAMEYAHUE. Kak ormedeno B mokazareabcree 6.5.2, Kax-
IbIH 9pMHUTOB oneparop T B runpbepToBoM mpocrpancTse H mopoxkma-
er spmurosy dopmy fr(z, y) := (Tz, y). Ilycts, B CBO0O OuYepens,
f — »pmurosa dopma, npudem Ansg kaxmoro y € H dynxumonan
f(-, y) mempepoieen. Torma B cuiy Teopembl Pucca Hadigercs sie-
ment Ty uz H taxoii, uto f(-, y) = (Ty). Ouesumuo, T € .L(H) u
(x, Ty) = f(z, y) = f(y, v)* = (y, Tx)* = (Tx, y). Moxuo ybeanTs-
cs, uro B 3ToM ciayuae T € B(H) u T = T*. Kpowme Toro, f = fr. Ta-
KuM o0pazoM, B onpeaenenun 6.5.1 ycaosue T € B(H) MOXKHO 3aMEHUTH
yeaosuem T € £ (H) (teopema Xemmunrepa — Témmuna, cm. 7.4.7).

6.5.4. Kpurepuii Beitsza. Yucno \ jIeXXUT B CIIEKTpe 3PMUTOBA,
omeparopa I’ B TOM U TOJIBKO B TOM CJIyYae, eCiIn

HirHlfl Az — Tz| = 0.

< =: Hycrp ¢:= inf{||Az — Tz|| : =z € H, ||z|| = 1} > 0. Ycra-
HoBEUM, uTO A ¢ Sp(T). Hdnsa xaxmoro x € H semonneno | Az — Txz|| >
t||z||. Crano Geirh, BO-TIEpBBIX, (A — T') — MoHOMOpGU3M, BO-BTODBIX,
Hpy:= im(\—T) — 3amkayTOE MOATPOCTPAHCTBO (160 ||(A —T)Zpm — (A —
T)ag|| = t||&m — zx||, T. €. «mpoobpas mocnemosaTeaprocTn Komu dyn-
JaMeHTaleH») H, Hakower, B-Tpetbux, (A — T) ! € B(H), KaK TOTbKO
H = Hy (B taxoti curyamuu ||R(T, \)|| <t 1). Homyctum, Bonpexn Ao-
kaszpiBaemomy, uro H # Hy. Torga cymectsyer y € Hy, Ana KoToporo
llyll = 1. Hpu Beex x € H 6ymer 0 = (\x — Tz, y) = (x, Ny—Ty), T e.
My =Ty. Hanee, \* = (Ty, y)/(y, y) u u3 spmurosoctu T BHIBOAUM
A* € R. Otciona A* = A u y € ker(A — T). Tloay4uunu npoTuUBOpedne:
L=yl = [0l = 0.

«<: Ecim A ¢ Sp(T), to umeercs pesoassenta R(T, \) € B(H).
Mostomy inf{|| Az — Tz| : |z|| =1} > |R(T, )| ' >

6.5.5. Teopema o rpamumax cmekTpa. Ilycte T — spmuToB
omepaTop B ruiabbeproBoM npoctparcrse. Iomoxum

myp = HirHlf (Tz, x), Mp:= sup (Tx, z).
z|=1 llzll=1

Torna Sp(T) C [my, My] wmy, My € Sp(T).
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<] Y4uTbIBasg SPMHTOBOCTE omniepaTopa 1’ —Re A B paccmaTpuBaeMoM
mpoctpanctse H, U3 TOXKIECTBA

|Ax = Te|2 = [Tm AP [a] + | T — Re a2

Ha ocHoBaHuu 6.5.4 monyuaem Brmiouenue Sp(7T) C R. Eam A < my,
TO A ieMenTa ¢ € H ¢ equnu4anoii nopmoii ||z|| = 1 mo HepaBeHCTBY
Komm — Byunakosckoro 6.1.5

Ao = Tall = Az — Ta| Jlo) > [\ — Ta, 2)| =
= AN=Tx, z)|=Tz, z) = A>mp — A > 0.

Anennsinusa x 6.5.4 gaer: A € res(T). Eciu xe A > My, To ananorud-
HBIM 06pa3OM

IAe—=Tz| =2 |(Ae—T=, z)| = |N—=(Tz, 2)| = A\—(Tx, ) > A\—Mp > 0.

Buoss A € res(T'). Oxonuarensuo Sp(T) C [mr, Mr].
Mockoneky (Tz, x) € R upu z € H, 10 B cuny 6.5.2

1Tl = sup{|(Tz, )| : [laf| <1} =
=sup{(Tz, z)V (- (Tz, z)): ||z| <1} =MrV (—mr).
Honyctum caauana, aro A:= ||T|| = My. Ecm ||z|| = 1, To
Az = Tal|* = A2 = 2X(Tw, 2) + || T=|* < 2|T|* - 2|T|(T=, ).
Wnade TOBODA, CIPABEJIAEA ONEHKA,

int [ha = Tal <2T] inf (7] - (T, ) =0.
Mpusnexas 6.5.4, sakmouaem: A € Sp(T).

Paccmorpum Teneps omeparop S := T — mp. HAcHo, yro Mg =
Myp —myp > 0un mg = mp —mp = 0. Takum obpasom, ||S|| = Ms u
no yke aokazanaomy Mg € Sp(S). Orciona cnenyer, uro Mr BXOmuT B
Sp(T), ubo T = S + my, a My = Mg + myp. OcTanoch 3aMeTUTh, ITO
mp=—-M_pruSp(T)=-Sp(-T). >

6.5.6. CiregcrBme. HopMma >pMETOBA OHEPATOPa PABHA DATUYCY
€ro cmekTpa (U CHeKTPaIBHOMY Paanycy). <1t

6.5.7. CiregcTBHe. OpMUTOB OOEPATOD SBAACTCA HYJIEBBIM B TOM
¥ TOJIBKO B TOM CIy4ae, €C/IN YV HETO HYJEBOH cieKTp. <I[>



